
 
 
Dña. Leire Pajín 
Ministra de Sanidad. Política Social e Igualdad 
 
Asunto: Presencia de España en  Sesión Extraordinaria de Nacionales Unidas sobre VIH/SIDA 
CC: Tomás Hernández, Secretario del Plan Nacional  sobre el SIDA 

 
 

 
Madrid, 28 de Marzo de 2011 

 
Estimada Ministra, Dña. Leire Pajín: 
 
Me dirijo a usted en nombre de Tenemos SIDA, una coalición de organizaciones, que usted ya conoce y que trabajamos 
por una respuesta eficaz frente a la pandemia del VIH/SIDA en los países del Sur.  
 
La razón de mi carta es hablarle de la Sesión Extraordinaria de Nacionales Unidas sobre VIH/SIDA (UNGASS) que se 
celebrará del próximo 8 al 10 de Junio en Nueva York. En este 2011, se cumplen 30 años desde que el primer caso de 
SIDA fue detectado y 10 desde que la comunidad internacional firmó la primera Declaración para combatir esta epidemia 
de forma conjunta. Desde entonces la comunidad internacional, incluida España, ha dado grandes pasos para combatirla 
y para conseguir que cada vez más personas accedan al tratamiento. Sin embargo y a pesar de lo grandes avances que 
han permitido que casi 5 millones de personas ya tengan acceso a él, aún quedan 10 millones más que no lo tienen y dos 
millones de personas que siguen muriendo al año por ese motivo. La comunidad internacional se comprometió a 
alcanzar el acceso universal en 2010, objetivo que no se ha cumplido y que es necesario evaluar, comprometiéndose a 
alcanzarlo lo más pronto posible y como tarde en el año 2015.  
 
Desde Tenemos SIDA no olvidamos que fue bajo su mandato como Secretaria de Estado de Cooperación cuando España 
multiplicó de forma vertiginosa  su compromiso, tanto político como económico, en la lucha global contra el SIDA. Por 
ese motivo, estamos seguros de que  hará lo posible para que España esté representada al más alto nivel con su 
presencia y por conseguir que de la reunión en Nueva York salga el mayor compromiso posible por parte tanto de 
donantes como de países implementadotes, para que al igual que en España todos los pacientes que lo necesiten 
puedan acceder a tratamiento contra el VIH sea cual sea su procedencia. Además, su presencia en esta Asamblea 
Especial de Naciones Unidas tendría una especial importancia dado su compromiso con la lucha contra el SIDA, la 
pobreza y la desigualdad. 
 
Como sabe también, en Tenemos SIDA llevamos años trabajando para que tanto la respuesta española como la del resto 
de la comunidad internacional estén a la altura y permita avanzar el acceso a la prevención, al tratamiento y en un futuro 
cercano el conseguir una vacuna.  Durante las dos últimas UNGASS, en 2006 y 2008, hemos formado parte, como 
sociedad civil, de la Delegación Oficial  junto con otras organizaciones que trabajan en la política doméstica.  En esta 
ocasión nos gustaría volver formar parte en la Delegación Oficial que acudirá a la UNGASS y así se lo solicitamos 
formalmente.  
 
 
Quedando a la espera de su respuesta, aprovecho la ocasión para mandarle un cordial saludo. 
 
 
 

 
 
 
Vanessa López 
Directora de Salud por Derecho, entidad coordinadora de Tenemos SIDA 

 
Tenemos SIDA es una coalición de entidades integrada por: Médicos Sin Fronteras, Fundación Triángulo, A+MAS, Fundación 
Ecología y Desarrollo, Salud por Derecho, ICW,  RED VIH y World AIDS Campaign. Nuestro fin es sensibilizar y movilizar a la 
ciudadanía e incidir en los órganos de decisión españoles e internacionales para lograr una respuesta eficaz frente a la 
pandemia del VIH/SIDA en los países empobrecidos. 
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